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San Candido/Brunico, 17/03/2020 
 

CIRCOLARE N. 05/2020 
 

Rinvii degli adempimenti fiscali 
 
Gentili clienti, 
 
nel decreto legge „Cura Italia”, emanato ieri, sono stati predisposti alcuni rinvii degli adempimenti fiscali. Fate 
particolare attenzione ai periodi indicati, il tipo d’impresa ed il volume d’affari (inferiore o superiore alle 2 mio.) 
 
IMPRESE TURISTICO-RICETTIVE, RISTORANTI, GELATERIE, PASTICCERIE, BAR, PUB AGENZIE DI VIAGGIO E TURISMO, SOGGETTI CHE 

GESTISCONO PISCINE, FITNESS E CULTURISMO ECC. (INDIPENDENTE DAL VOLUME D’AFFARI < > 2 MIO. !!!). 
Sospesi i versamenti in scadenza nel periodo dal 08.03.2020 al 30.04.2020 per ritenute lavoro dipendente, 
contributi e premi previdenziali. 
La nuova scadenza è fissata al 31.05.2020. Il pagamento può essere effettuato in un’unica soluzione o in 5 rate 
mensili di pari importo a decorrere dalla stessa data. 
 
Sospeso il versamento IVA di marzo.  
Non è prevista una nuova scadenza. 
 
 

PER TUTTE LE IMPRESE CON RICAVI NON SUPERIORI A 2 MIO. DI EURO NEL PERIODO D’IMPOSTA 2019 
Sospesi i versamenti in scadenza nel periodo dal 08.03.2020 al 31.03.2020 per ritenute lavoro dipendente, 
contributi e premi previdenziali nonché debiti IVA. 
La nuova scadenza è fissata al 31.05.2020. Il pagamento può essere effettuato in un’unica soluzione o in 5 rate 
mensili di pari importo a decorrere dalla stessa data. 
 
PER TUTTE LE IMPRESE CON RICAVI SUPERIORI   A 2 MIO. DI EURO NEL PERIODO D’IMPOSTA 2019 
E’ previsto solo un rinvio dei versamenti scadenti il 16 marzo 2020  al 20 marzo 2020. 
 
 

PER TUTTI I CONTRIBUENTI: 
Sospesi gli adempimenti fiscali (presentazione dichiarazioni) del periodo dal 08.03.2020 al 31.05.2020. 
La nuova scadenza è fissata al 30.06.2020 
 

Sospesi i versamenti in scadenza nel periodo dal 08.03.2020 al 31.05.2020 derivanti da cartelle, avvisi di 
accertamento, avvisi INPS o atti degli enti locali. 
La nuova scadenza è fissata al 30.06.2020 
 
Con una circolare separata Vi informeremo in merito alle altre misure previste dal decreto in oggetto. 
 
Qualora avesse delle domande o volesse avere delle informazioni più dettagliate restiamo a Sua disposizione.  
 
 Cordiali Saluti 
 - Dr. Corrado Picchetti - 

 

 
 
 


